# 电工证、焊工证"包考包过"?

### 本市查办一起新型特种作业操作证制贩"全链条"案

□记者 夏天

本报讯 日前据市应急管理局 披露,在重大事故隐患专项排查整 治 2023 行动中,本市应急管理部 门会同公安部门,从一条假冒"国 家安全生产考试"官方认证公众号 的线索人手,牵出一个集"假证 件、假网站、假客服"制贩、引 流、跑分、取现"一条龙"的特种 作业操作证制贩"全链条"典型案

"提供一站式服务考电工证、 焊工证""报名+考试+取证全 国通用""互联网可查"……6月 下旬,根据举报投诉线索,本市应 急管理部门、公安部门发现,某科 技有限公司在某短视频平台,推广引流假冒的"国家安全生产考试"官方认证公众号,谎称可以提供特种作业操作证的一站式服务。历经2个月的查证,联合专案组逐步厘清查证一个以王某为首的制贩假证犯罪团伙。

经查,自2023年起,以王某为首的犯罪团伙,召集20余名引流、客服、网站运维等人员,开发假冒国家部委公众号等,通过某短视频平台推广引流办证信息广告,由客服以"无需培训考试、可以网上验证"等话术噱头,诱骗部分企业、潜在买证人员。客服会将先期搭建的假冒公众号推送给客户进行真伪认证演示,以此取得客户信任,并通过

第四方支付进行结算。完成订单后, 跑分团伙随即进行洗钱,同时制证 团伙根据获取的信息制作实体假证,完成后快递至客户。

联合专案组在湖南、江苏、广东、陕西、山东、广西等地开展集中收网,捣毁窝点7处,抓获犯罪嫌疑人20余人,封停假冒公众号、网站8个,现场缴获各类假证500余本及银行卡、电话卡等涉案物品,已初步查证各类假证6000余套,涉案金额达1000余万元。

目前,犯罪嫌疑人王某等 20 人因涉嫌诈骗、帮信、伪造国家机 关证件、非法人侵计算机信息系统 等犯罪,正被依法采取刑事强制措施,案件在进一步审理中。

# "公司内幕股""一个月赚30个点"?

#### 警方捣毁一投资理财诈骗团伙,涉案金额达500余万元

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 "先生打扰一下,我这边是'某某'财经的,我们公司近期准备布局一只短线牛股,您方便记下吗?"手头有一笔闲钱,又正巧来了个专业人士荐股,低风险高回报,这种机会怎能错过……近日,浦东警方针对一起诈骗案细致深挖后,发现并捣毁了一个投资理财诈骗团伙,涉案金额达500余万元。

"内幕消息股""一个月30 个点!"近日,一男子匆忙赶至浦 东公安分局东明路派出所报案称, 其在今年5月份接到了一名自称某 某财经工作人员的电话,对方表示 其公司在投资方面相当有"实力", 近期多名"专家"正要布局一只短 线牛股,投钱就能轻松获取高额回 报。心动不如行动,报警人陆续投 入了近6万元,结果却发现自己上 了当,投资的钱更是亏了大半。

接报后,浦东公安分局三林公安处即会同反诈中心开展工作,经过梳理逐步勾勒出了一个以朱某某为首的犯罪团伙。经查,该团伙前期通过招募"员工"进行话术培训,后再通过电话引导客户下载指定投资 APP,"鬼话连篇"诱使客户将本金充入该团伙提供的账号,从而实施诈骗。对方身份是

假,高额投资回报是假,连APP都是假,唯一的真相是骗子想要骗你钱。

8 月底,三林公安处会同反诈中心及东明路、永泰路派出所组成抓捕专班,赶赴湖南、广东等多地开展集中收网行动,抓获犯罪嫌疑人朱某某、刘某某等 19 人,同时固定现场相关资金数据,涉案金额达 500 余万元。

目前,以朱某某为首的7名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被警方依法刑事拘留,另外3人被依法采取刑事强制措施。现案件的侦办及后续追赃挽损等工作正在进一步进行中。

## 工作群打嘴仗升级,拎菜刀砍伤对方被诉

□记者 夏天 通讯员 黄迪

本报讯 "不来是孙子!"遭到同事挑衅的被告人曾某某气急了,脑子一热就拎起菜刀冲到对方小区,并持菜刀劈砍与其发生口角矛盾的同事小张,导致小张一处轻伤二级、三处轻微伤。日前,嘉定区检察院以故意伤害罪对被告人曾某某依法提起公诉。

7月19日晚9时许,累了一 天卸下疲惫后,正打算休息的被告 人曾某某却被工作群中派发工单的 客服打扰了。曾某某便在工作群中 发牢骚抱怨,谁知同事小张却发表 了不同观点,与其在群中争吵谩骂。到了后来,两人的口角矛盾从工作群中演变到私聊谩骂,小张甚至对曾某某说出"来来来,我就在这""不来是孙子"等这类话语,并且做出向对方 3 次发送自己小区地址等挑衅的行为。

曾某某头脑一热,从家中抄起菜刀就赶往小张居住的小区门口。 当晚9时26分,才过了半小时不到,被告人曾某某便在小区门口给小张猛打电话辱骂,情绪激动让其赶快下楼。然而当小张下楼来到小区门口后,被告人曾某某提起菜刀冲向小张,并在纠缠过程中将对方 砍伤。连忙赶来的小张老婆看到后,立马上前帮忙将双方分开,并报警。警察到场后,被告人曾某某终于恢复了理智,放下了自己手中的菜刀,而小张也立即前往医院就医。经鉴定,被害人小张面部缝合、头皮缝合创、颈部缝合创、胸部缝合创,分别构成一处轻伤二级、三外轻微伤。

嘉定区人民检察院认为:被告人曾某某殴打他人,致一人一处轻伤二级及三处轻微伤,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百三十四条之规定,应当以故意伤害罪追究其刑事责任。

# 送货男子无聊闲逛之余竟顺手牵羊

居无定所但仍难逃法网

□记者 胡蝶飞

本报讯 一男子闲逛中偶然发现他人遗落在电动自行车上的钱包,贪念作祟之下他将手伸进了他人的钱包。近日,青浦警方经缜密侦查,成功破获一起盗窃案。

8月5日23时50分许,青浦公安分局徐乐路派出所接到市民王 先生报案称,当日他将自己的电动 自行车停在徐泾镇万科天空之城商 场附近的地铁站出口,不慎将随身 携带的包遗落在了电动自行车上。 等他回来时发现包依然还在,便未 仔细检查,结果当晚回家后检查包 时发现存放的 270 元现金不翼而飞了。

民警接报后,立刻根据王先生提供的线索,找到了他停放电动自行车位置附近的公共视频画面并进行了细致的巡查。民警发现8月5日17时48分许,一男子靠近了王先生的电动自行车,在车旁边徘徊,并有翻找车上物品的动作。同时一旦有人经过,他都会装作四处张望,遂怀疑该男子有重大作案嫌疑。

民警随即对该男子的行踪开展 深入调查,一番调查下来,发现该 男子在沪并无固定的居所,但是民 警仍不放弃,通过十数日的巡查以及实地走访排摸,8月21日在嘉定区的一家旅店将嫌疑人石某抓获。

经查,违法人员石某交代,其是一名司机,当日其帮一剧组运送货物到了上址附近,后来因空闲无聊便到周边闲逛,路过上址停车场的时候看到路边停放的一辆电动自行车把手上挂着一只袋子,见四下无人便翻找了一下。发现里面有钱后就起了贪念,便将270元据为己有。

目前,石某因盗窃他人财物被 青浦警方依法行政拘留。

#### 蜂类扎堆安家 消防排除"蜂"险



□通讯员 张诗婷

本报讯 9月10日18时46分许,奉贤区庄行消防救援站接到报警,庄行镇杨娄村一居民家中有一个蜜蜂窝。救援人员到场后发现,橱柜内有个脸盆般大小的蜜蜂窝,密密麻麻的蜜蜂聚集在蜂窝表面,令人头皮发麻。根据现场情况,救援人员穿戴好防蜂服后,首先将橱柜门打开一条小缝,随后利用杀虫剂对橱柜内部进行持续的喷洒,成功排除"蜂"险。

9月8日19时28分许,奉贤

区奉浦街道肖南路某厂房有一马蜂窝,救援人员到场后发现在门卫室伸缩门内有一个直径约60公分的马蜂窝。做好现场警戒及防护后,救援人员利用火攻方式成功将蜂窝清除。

9月7日19时31分许,奉贤区南星路一小区车库内有个蜜蜂窝,救援人员到场后发现在车库右上方角落处有一个约足球大小的蜜蜂窝。做好防护措施后,救援人员利用杀虫剂将其清除。据了解,仅9月以来,奉贤消防就已受理处置12起蜂窝关联警情。

## "相中"花盆 男子顺走公司"招财树"

□记者 季张颖

本报讯 现如今,许多人会放置一些有美好寓意的绿植,然而一男子盗走一公司的"招财树"盆栽,却只是因为看中了花盆。近日闵行警方破获了这起盗窃案。

近日,傅先生来到闵行公安分 局碧江路派出所报案,称自己公司 门前的石榴树盆栽不见了。

经了解,傅先生经营着一家公司,多年前买了一棵石榴树放置在店门口,寓意着招财进宝,生意兴隆,最近却发现"招财树"不见了。根据傅先生提供的信息,民警立即开展调查。通过查看公共视频

发现,前一日早上6点左右,一名 骑电瓶车的男子路过店门口时,将 盆栽装在电瓶车上就离开了。民警 通过进一步调查,很快确定嫌疑人 张某的身份信息。

张某到案后,对其盗窃盆栽的 违法事实供认不讳。据其交代,案发 当日,路过傅先生公司门口时,觉得 花盆很好看,见四下无人,便动了偷 盗的心思,于是将盆栽装上电瓶车 带回了家,将石榴树盆栽放置在自 家门口,本以为不会被发现,哪知民 警这么快就找上了他。如今,张某对 自己的盗窃行为感到懊悔不已。目 前,张某因盗窃的违法行为已被反 行警方依法行政拘留。

#### 多次盗窃工业园区铁栅栏

终把自己关进"铁围栏"

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 一家经营多年的工业园区,外围铁栅栏年久失修,这些容易被忽略的地方,却成为了有心之人眼中的"财富"。近日,松江警方成功侦破一起盗窃案,嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被松江警方依法处以刑事强制措施。

8月15日晚,松江公安分局 泗泾派出所接到市民郝先生报警 称,泗砖路某工业园区外墙的几块 铁栅栏被偷。接报后,民警前往现 场进行处置。

经现场查看,民警注意到,该园区外墙及安防设施较为老旧,作为主要防护的铁栅栏因长年未更换,已呈现出生锈状。民警随即调取园区公共视频寻找线索,发现有一男子曾于8月10日、13日、15日三次来到该园区,以徒

手的方式盗窃铁栅栏。经工作, 民警很快便锁定嫌疑人,并于8 月24日,在新桥镇陈春路将嫌疑 人尚某抓获。

到案后,尚某交代,8月初其路过泗砖路时,发现该园区外墙的铁栅栏外表松动,有部分已经脱落。见此情况,尚某动了贪念。8月10日,尚某徒手将一块铁栅栏扯下,放至自己的三轮车上带走,途经半路遇到流动收废品的人员,即将铁栅栏售出。

时隔两三天后,尚某发现没有人关注过铁栅栏的事情,便于8月13日、15日,以同样的方式再次偷走该园区的两块铁栅栏,分别以250元及120元的价格卖给废品回收站。尚某盗窃并出售三块铁栅栏共计获利500元。目前,嫌疑人尚某因涉嫌盗窃罪已被松江警方依法处以刑事强制措施。